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2012년 시행 5급(기술) 공채 제2차시험 동역학 해설

제 1 문

블록 A와 B, 스프링으로 구성된 시스템에 외력이 작용하지 않으므로 운동량은 보존된다.
  AB

마찰이 없으므로 역학적 에너지 또한 보존된다.
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제 2 문

1)

블록 A에 작용하는 가속도 A

A

A
이다.

블록 A와 B가 충돌을 일으키기 위해서는 블록 A가 만큼 이동하였을 때 속도 A′ 이
어야 한다.

⋅⋅ A′A
A′ A   
따라서 충돌을 일으키기 위한 조건 A

  , A  이다.

충돌까지 걸리는 시간을 라 하면
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A±A 

A  A  이어야 하므로  
AA  이다.
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2)

충돌 전 블록 A의 속도 A′ A  이므로 운동량 보존법칙을 적용하면

AA′ AA″ BB″
반발계수 A′

B″ A″ 이므로 B″ A′A″를 위식에 대입하면

AA′ AA″ BA′A″ 
A″ AB

AB
A′이므로 AB  이면 A″  이다.
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3)
충돌 후 블록 A, B는 마찰력에 의해 운동에너지가 이 될 때까지 움직인다.
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BB  


BB″ , B 
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블록 A, B사이의 거리는 AB 

A″ B″ 
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제 3 문

1)


⋅ ,   



에서 이므로   

⋅ 에서 


이므로    




구가 미끄러짐 없이 구르기 시작하는 순간을 라 하면

구름운동의 적합조건   ⋅에서   


이므로

 


, 이 때 각속도 ′     


  




2)

1)에서  


이다.

3)

처음 당구공의 운동에너지 : 

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
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구르기 시작하는 시점에서 당구공의 운동에너지 :
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따라서 에너지 손실은 

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제 4 문

1)
미소 각 만큼 각운동 할 때 시스템에 작용하는 힘은 다음과 같다.

2)

sin⋅⋅cos

미소 각에 대하여 sin≒, cos≒이고, 봉의 질량을 무시하면   이므로

 

   

운동방정식 :   
   

고유진동수 :  





 



